Barem clasa a VIll-a

(OLM 2016-etapa locala)
Subiectul I. (7 puncte)

a) Se arata prin calcul direct; (2 puncte)
b) Dina)avemrelatia (@ +b+c¢) - (a?+b*+c?—ab—bc—ac)=0 (1 punct)
Cum a,b,c sunt cifre ale unui numar natural de trei cifre =a+b+c=0 (1 punct)
Atunci  a’+b’*+c’—ab-bc—ac=0 <:>(a—b)2 +(b—c)2 +(c—a)2 =0<a=b=c (2 puncte)
Numerele de trei cifre, cu cifre egale sunt 111,222,333,444,...,999.
Dar 111=3-37, deci toate numerele de trei cifre, cu cifre egale se divid cu 37 (1 punct)
Subiectul I1. (7 puncte)
4 2
a) Observam ca fiecare termen al sumei este de forma k—kk33—kk+1 si avem: (1 punct)
+
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K r3ki+l k*+2ki+1 k2 (KP4 K2 kP4l Kk
= + = + = + > 2 pentruk 1,42,...,4/1008} (1 punct
KTk ok Kk k(1) k(exy) kK P V12 J (puncy
Deci S >2-1008, adica S > 2016. (1 punct)
b) (x=+2)2+(y—+3)2=0 = x=+2,y=+/3=1=[/2,4/3] (2 puncte)
J2 < ﬁ <+/3 < ne[l00v2,100v/3] , Dar n € N = n € {142,143, ...,173}, Deci card Anl = 32 (2 puncte)
Subiectul I11. (7 puncte)
3
a) AA\=AA, =..=A,C=—
) 1 172 99 25
EF L (ABC), EM L AC; FM,ACc(ABC)= FM_LAC , m(ZEMF)=60’
MF_%cm AM = > (2 puncte)
n-i<§<(n+1)-i = n<20§<n+1 = n=20 = Me[AA,] (2 puncte)
25 2 25 6 o
b) PFLEF, PFLAB, ABNEF={F} = PF 1(ABE)
AP=2AF=10cm , (2 puncte)
n=83(3) = Me[A,A,] (1 punct)
Subiectul 1V. (7 puncte)
Folosim inegalitatea mediilor va-1<—— a+1  Abl<—= b+1 N 1<CTJrl (2 puncte)
A=\/5-(b+c)+\/5-(a+c)+\/g-(a+b)ST-(b+c)+%-(a+c)+CT+l-(a+b):
2 .2 w2, .2
Avem :ab+ac+bc+a+b+c:(a+b+c) ;a b7 +c )+(a+b+c): (2 puncte)
_(a+b+c)?+2-(a+b+c)-d?
5 :
Din (a+b+c)? =a2 +b? +c? +2-(ab+ac+bc) si ab+ac+bc<a?+b? +c? (2 puncte)
. 2 2 12 2 2 . 3242.3-3
Rezulticd (a+b+c)° <3-(@“+b“+c“)=3-d“ =9, a+b+c<3. Deci Agfzﬁ (1 punct)



